

Судьба библиотеки №19 МУК «ЦБС города Ярославля» неразрывно связана с объединением «Автодизель». В октябре прошлого года это учреждение культуры отметило 95 лет своего существования. Датой рождения библиотеки считается 1 сентября 1919 года, когда на молодом, но одним из крупнейших авторемонтных предприятий страны - Ярославском авторемонтном заводе - по инициативе рабочих при партийной ячейке была открыта библиотека-читальня. Она располагалась на территории завода в деревянном строении на 9 кв. метрах и имела книжный фонд всего в несколько десятков книг.

Постепенно библиотека росла: в 1920 году фонд её увеличился до 3000 экземпляров. Какое-то время библиотека размещалась в 3-х комнатной квартире на Гражданской улице (ныне проспект Октября, 57). Заведующей библиотекой была Мария Сергеевна Чудимова. В её подчинении работали 4 сотрудника.

Завод рос. В 60-е – 80-е годы генеральным директором ЯМЗ был Анатолий Михайлович Добринин, который проявлял постоянную заботу о расширении жилищного строительства, сооружении объектов культурно-бытового назначения, организации отдыха трудящихся. Одним из таких объектов стал Дворец культуры и техники, открывшийся в 1965 году. В нём нашлось место и заводской профсоюзной библиотеке.

В 1976 году библиотека стала областной профсоюзной библиотекой, базовой библиотекой Ярославского Облсовпрофа, методическим центром для профсоюзных библиотек области. Она оказывала помощь 61 профсоюзной библиотеке города и 120 библиотекам области.

В 1989 году свой 70-летний юбилей библиотека встречала в пору своего расцвета. Книжный фонд составлял около 350 тысяч экземпляров. Им пользовались

Судьба библиотеки



В 60-е годы.

более 30 тысяч читателей, большую часть которых составляли моторостроители и члены их семей. В библиотеке было 7 отделов, 12 филиалов, 60 библиотечных пунктов и 17 бригадных абонементов в цехах и отделах завода. В библиотеке работали 49 сотрудников.

С началом перестройки Ярославский моторный завод попал в очень сложное финансовое положение: начались остановки производства, многочисленные задержки заработной платы, сокращение численности персонала. Всё это коснулось и библиотеки. Комплектование фактически свилось к нулю, подписка оформлялась нерегулярно, были закрыты все филиалы библиотеки. Из 49 сотрудников остались только 13 человек.

3 января 2002 года постановлением мэра библиотека была передана на баланс централизованной библиотечной системе города Ярославля. Она вошла в



Коллектив библиотеки сегодня. Крайняя справа - Е. Константинова.

дружную семью городских библиотек под №19. Начался новый этап в развитии библиотеки.

Деятельность библиотеки была отмечена наградами ВЦСПС, Облсовпрофа, городских и районных организаций. Своим многолетним трудом создавали доброе имя библиотеки её ветераны. В

разные годы библиотеку возглавляли Калерия Ивановна Зверкова, Валентина Михайловна Родная, Татьяна Михайловна Задворнова, сплотившие вокруг себя работоспособный коллектив единомышленников. Более 35 лет назад пришла в библиотеку Нина Васильевна Смирнова, которая трудится там и поныне.

С 2004 года библиотеку возглавляет Елена Константинова, выпускница исторического факультета ЯРГУ им. Демидова. Сегодня под её руководством 6 сотрудников обслуживают 5,5 тысяч читателей и организуют ежегодно свыше 400 массовых мероприятий и книжных выставок. В 2009 году на базе библиотеки открылся клуб любителей словесности, который со временем дал библиотеке статус «Центра искус-

«Школу долголетия».

Библиотекарь – это человек, наделённый особым отношением к книге. Целиком отдавая себя делу, которому служат с пользой для ума и душ читателей, Елена Петровна и её коллектив превратили свой очаг культуры в современный многофункциональный информационный и культурный центр.

Менялась жизнь, менялась и меняется библиотека. Она, как любой живой организм, развивается и совершенствуется. Хотя есть и проблемы, например, комплектование книжного фонда. Последние 2 года деньги выделяются только на подпись периодических изданий. Но выручают читатели, приносят и дарят книги. И пусть сегодня у библиотеки уже не такой большой книжный фонд, не такое большое количество читателей, количество не всегда есть качество.

Существует в библиотеке и своя профгруппа. В неё входит весь коллектив, возглавляется профгруппой сотрудница абонемента Ольга Левашова. А Елена Петровна является членом профкома ЦБС, где возглавляет культурно-массовый сектор. В прошлом году она входила в состав согласительной комиссии, работавшей над проектом нового коллектива договора.

В этом году, в общероссийский День библиотек, Елена Константинова была награждена Благодарственным письмом обкома профсоюза работников культуры. А в 2013 году она получила премию мэра города, которая ежегодно присуждается лучшим работникам культуры.

- Библиотекарь – профессия творческая, - говорит она. - Наша преданность своему делу, знания и умения, постоянное горение и поиск, а также уверенность в том, что наш труд нужен и важен, - все это дает нам убежденность в том, что библиотека послужит еще не одному поколению читателей.

Галина ЖДАНОВА.